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РОЗВИТОК КОМПЛЕКСНОГО МЕТОДУ ПРОГНОЗУВАННЯ СПОЖИВАННЯ 

ЕНЕРГОРЕСУРСІВ В ЕКОНОМІЦІ КРАЇНИ НА ДОВГОСТРОКОВУ 

ПЕРСПЕКТИВУ 
 

Наукове обґрунтування розвитку енергетики на сучасному етапі становлення 

економіки неможливе без застосування відповідних інструментів аналізу – 

математичних моделей, метою яких є визначення, зокрема, прогнозного попиту на 

енергоресурси. Прогнозування споживання енергетичних ресурсів на довгострокову 

перспективу є одним з впливових чинників визначення напрямів розвитку видобувних, 

переробних та постачальних для палива і енергоносіїв видів економічної діяльності 

країни, адже ефективне функціонування економіки країни неможливе без забезпечення 

її роботи паливно-енергетичними ресурсами (ПЕР) Обґрунтовані прогнози є ефективним 

інструментом перспективного планування та управління на всіх рівнях економіки. 

В Інституті загальної енергетики НАН України багато років розробляються 

прогнози споживання енергоресурсів на коротко-, середньо- дововгострокову 

перспективу з урахуванням змін в структурі економіки та впровадженням 

енергозберігаючих заходів у різних сферах економіки [1-4]. Для прогнозування 

енергоспоживання населенням у інституті розроблені окремі моделі [5]. 

В останні роки в Інституті розроблено комплексний метод прогнозування попиту 

на енергоресурси, який дозволяє узгодити прогнози споживання енергоресурсів для 

рівня країни, що обрахований за макропоказниками (ТОР-рівень), та за показниками для 

видів економічної діяльності (DOWN-рівень) [4]. В подальшому метод набув розвитку – 

було розроблено методику прогнозування споживання ПЕР секцією D [6], уніфіковано 

методичний підхід до визначення потенціалу енергозбереження від структурних змін в 

економіці для всіх без винятку секцій та основних енергетичних ресурсів (паливо, 

теплова та електрична енергія) для визначення прогнозного попиту на паливо для 

власних потреб секції та на перетворення в інші види палива та енергії. 

З використанням розвинутого комплексного методу обраховано прогнози 

споживання електричної і теплової енергії, палива в цілому, вугілля, природного газу, 

нафтопродуктів та ПЕР в цілому по України до 2040 р. Результати обчислення по 

прогнозному попиту на вугілля і природний газ надані Державному агентству з 

енергоефективності України. По кожному виду енергоресурсу обчислено з сценарії 

прогнозного споживання енергоресурсу: 1 - песимістичний залишає рівень 

енергоефективності 2015 р. при нарощуванні виробництва, 2 - базово-песимістичний 

враховує структурні зміни в економіці при збереженні технічного рівня 2015 р., 3- 

базово-оптимістичний – враховує структурні і технологічні зміни, в першу чергу у 

переробній промисловості та енергетиці, та структурну перебудову переробної 

промисловості для зниження енергоємності ВВП та ВДВ. Для обчислення прогнозних 

рівнів енергоспоживання розроблено програму «Попит». Результати моделювання 

приведені на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Прогнозний попит на основні види паливно-енергетичних ресурсів до 

2040 року 
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